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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2023/24:107 Tilldelningen av effekt i elnätet

Utebliven effekttilldelning hotar grön omställning. Det menade flera företrädare 
för svensk industri, däribland ståljätten SSAB, i ett debattinlägg i Dagens 
industri under sommaren. Utan erhållen tilldelning riskerar omställningen att 
skjutas på framtiden och projekt och arbetstillfällen flytta utomlands, skrev de. 
Samma dilemma har lyfts i Dagens Nyheter under hösten: Vi vill ställa om och 
minimera våra utsläpp, men vi kan inte eftersom vi inte har fått någon 
effekttilldelning, sa Tomas Hirsch, energidirektör på SSAB.

Vi är i en situation med akuta problem när det gäller tilldelningen av 
överföringskapacitet av el i Sverige. Sverige har ett föråldrat system där först 
till kvarn råder. Det är ett system som är en kvarleva från en tid då tilldelningen 
inte var något problem.

Eftersom varje aktör tilldelas el i den ordning förfrågan kommit in har det 
uppstått en praxis där det ansöks om mer el än vad som behövs. Dessa 
”luftbokningar” skapar en kö med företag som vill ha men inte får el, det vill 
säga dessa bokningar blockerar en större mängd effekt än vad verksamheten 
faktiskt behöver och använder. Kölistorna är dessutom hemliga. Ingen förutom 
respektive regionnätsägare vet vilka som står på listan eller i vilken ordning. 
Ingen bedömning utifrån samhällsnytta görs.

Det är uppenbart att lagstiftning och regelverk behöver ses över, förändras 
och/eller uppdateras.

Med anledning av detta vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba Busch:

 

Vilka åtgärder tänker ministern vidta för att komma till rätta med de problem 
som finns i rådande regelverk kring tilldelning av effekt i elnätet?

………………………………………

Birger Lahti (V)

Från Riksdagsförvaltningen
2023-10-11
Besvaras senast
2023-10-18 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


